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	年级
	九
	科目
	化学
	任课教师
	
	授课时间
	

	课题
	4.1我们的水资源
	授课类型
	新授

	一、教材分析
	本节内容出自科学版第四章第一节，本节知识与我们的日常生产生活有着密切关系，通过本节课的学习，学生进一步树立节约水资源、保护水资源的意识。它是继空气污染及防治知识的延续，对于学生关心自然、热爱生活起到积极的宣传、教育作用 学

	二、学情分析
	学生对有关水的知识在自然和日常生活中有所了解，对于水对人类生产生活的用途有所认识，但对于具体的事项不是很清楚，对于水污染及其防治[image: image1.png]22 2R (ZXXK.COM)




方面的知识还存在理解误区和片面性；本节知识学生自学可完全学会，可以放手让学生自学解决。

	三、教学目标
	1、知识与技能 

（1）水的存在及其与人类生产生活的关系。 
（2）节约用水与水污染的防治。 

2、过程和[image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




方法：培养学生发散思维及查阅媒体资料，获取信息的能力。 
3、情感、态度与价值观：培养学生树立节水观念，增强环境保护意[image: image3.png]22 2R (ZXXK.COM)




识，为可持续发展做出自己的贡献。培养学生团结协作的团队意识。

	四、教学重点难点[]
	重点
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1认识到节约与合理利用水的重要性
2了解结构、性质、用途三者的关系。 

	
	难点
	节约用水与水污染的防治。

	五、教学过程设计
	教学情景导入  

前面我们学习了与我们息息相关的氧的知识。从今天开始我们就学习与我们生产生活有密切联系的另一种常见的物[image: image5.png]22 2R (ZXXK.COM)




质——水。然后学习“水的存在及其与人类生产生活的关系”及“节约用水与水污染的防治”。
对于水来说，它是我们必不可少的生活用品，也是动植物体内的必需的物质。同样在工农业生产中也是不可缺少的物质。那么水在自然界是如何分布的？水与动植物，人类与工农业生产有什么[image: image6.png]22 2R (ZXXK.COM)




关系？我们为什么要保护水资源？今天我们就通过学习水是人类宝贵的自然自然这节内容来解决这些问题。 [学生活动]：阅读第9[image: image7.png]22 2R (ZXXK.COM)
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页课文。 [提问]：水是如何在自然界分布的？ [总结板书]：
一.水在自然界的分布 

1.主要存在于海洋、湖泊、河流，约占地球表面积的70.8%。
 2.在[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




人体、动植物体内。 
3.地层里、大气里也有存在。 

[讲解]：那么下面我们就来看看水对人类的生产生活有[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




什么重要意义。 
[板书]：二.水对动植物和人类生产生活的意义 

[讲解]：1.水是动植物体内和人的身体中不可缺少的物质，可以说，没有水就没有生命的存在。 

2.人类生[image: image11.png]22 2R (ZXXK.COM)




活中的衣食住行都离不开水。 

3.工农业生产中也不能离开水，水是工农业生产的重要原料。在农业生产中消耗的淡水量占人类消耗淡水总量的60%—80%，工业上也要用大量的水进行生产。    

但是为什么说水资源对我们来说是宝贵的？这是因为在自然界中淡水量仅为水总量的0.7%。20世纪以来，随着人类的人口不断增长，淡水的消耗量增加了6—7倍，比人口的增长速度高两倍。世界上80个国家约15亿人面临缺水，其中26个国家3亿人面临严重缺水。据21世纪城市水资源国际学术研讨会透露，联合国已经把我国列为世界上13个最缺水的国家之一，目前我国人均用水量是世界人均用水量的30%左右。人类现在用水量越来越大，且污染也越来越严重，这就要求我们要保护水资源。 [思考]：谈谈你怎样节约用水？ 
[板书]：三.水污染及其防治 

[提问]：你知道哪些水污染的例子，讨论它们是怎样形成的，造成了什么样的危害？
 [总结板书]： 1.水污染的形成。 

（1）工业生产中的三废：废气、废水和废渣。 2）农业生产中使用的化肥、农药。 （3）生活污水。 

2.水污染的危害：可以使人致病、中毒甚至死亡。 

[提问]：既然我们知道水污染形成原因以及水污[image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




染所造成的危害，那[image: image13.png]22 2R (ZXXK.COM)




我们应如何控制污染源，来对水污染进行防治，减少水污[image: image14.png]22 2R (ZXXK.COM)




染呢？ [总结板书]： 3.水污染的防治。 

（1）工业上控制污染物进入水体。 （2）合理使用化肥、农药，提倡节水农业。 （3）合理使用生活用水。 （4）增强环保意识。 ◆课堂板书设计 
一.水在自然界的分布 

二.水对动植物和人类生产生活的意义 
三.水污染及其防治 1.水污染的形成。

	六、练习及检测题
	

	七、作业设计
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